

В МУЗЕЕ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТЕАТРА

Уже более семи лет открыт для посетителей музей Художественного театра в специально предоставленном ему помещении рядом с театром — до этого выставки музея устраивались лишь в фойе, в здании самого МХАТ. В настоящее время музеем накоплены уже значительные материалы, характеризующие последние постановки МХАТ и требующие включения их в музейную экспозицию, показывающую творческий путь театра.

В связи с этим коллектив работников музея, возглавляемый директором музея Ф. Михальским, занят сейчас переработкой прежней выставочной экспозиции. Новая экспозиция будет осуществляться постепенно, с тем, чтобы не нарушать повседневной работы музея.

Для более экономного использования выставочного пространства, которым располагает музей, в его залах оборудуются особого устройства небольшие двусторонние витрины, прикрепленные к стене на петлях, как оконные или дверные створки. Заменяя в ряде случаев громоздкие стенды, эти витрины позволят, в частности, более компактно разместить выставочные материалы, освещающие работу студий Художественного театра.

В новую экспозицию музея МХАТ войдут разнообразные материалы, посвященные постановкам спектаклей последних лет: «Глубокая разведка» А. Крона, «Фронт» А. Корнейчука, «Победители» Б. Чирскова, «Чужая тень» К. Симонова, «Вторая любовь» Е. Мальцева и Н. Венкстерна, «Залп «Авторы» М. Большинцова и М. Чиатурели, «Школа злословия» Р. Шеридана, «Последняя жертва» и «Лес» А. Н. Островского, «Дядя Ваня» А. П. Чехова, «Дачники» и «Мещане» А. М. Горького, «Плоды просвещения» Л. Н. Толстого.

Экспозиция, посвященная старым спектаклям Художественного театра, будет дополнена показом материалов, характеризующих постановку трагедии А. С. Пушкина «Борис Годунов», осуществленную в 1907 году.

В большом, вновь организуемом разделе экспозиции музея отразится участие МХАТ СССР имени М. Горького в общественной жизни страны. Здесь будет показана деятельность членов коллектива МХАТ в качестве депутатов Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, Моссовета и районных Советов депутатов трудящихся, шефская работа МХАТ на фабриках и заводах, в сельских районах, в частях Советской Армии.